

辉县市供电公司

春灌高峰期“小二”保电忙



本报讯 3月13日,国网辉县市供电公司辉南中心供电所组织“焦裕禄”共产党员服务队来到该市赵固镇高庙村,巡查农排台区工作情况(如图),及时发现和消除安全隐患。

近期,春灌进入高峰期,该公司持续深入推进网格服务模式,各中心供电所、服务站24小时待命,尤其是辉南、润粮、南太行等粮食主产区的中心供电所,成立多支“焦裕禄”共产党员服务队,积极走进春耕春灌一线,确保农业生产用电故障发生后第一时间得到解决,为农户在电力问题上排忧解难。

下一步,该公司将继续密切关注春耕春灌用电情况,组织保电服务人员深入田间地头,主动解决各类用电问题,全力保障区域内春耕春灌供电安全稳定,助力农业种植增产增收。

(陈璞 任佳军 文/图)

市精神病医院
开展义诊及慰问活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书文/图)为进一步弘扬雷锋精神,践行奉献、友爱、互助的志愿服务精神,日前,市精神病医院前往封丘县小沙村开展义诊志愿服务(如图)。

在活动现场,市精神病医院的医护人员为村民们免费进行了血糖检测、血压测量和药物发放,针对有需求的患者开展了中医定向透药治疗。对于部分村民提出的精神科相关问题,

精神科医生一一进行解答,并给予了专业性治疗建议。此外,市精神病医院还为小沙村送去了价值3000元的慰问品。

此次活动的开展,是该院秉承“民政为民、民政爱民”工作理念的生动体现。下一步,该院将积极主动对接,深入基层,不断将优质医疗资源下沉一线,为农村及偏远地区的群众送去健康保障。

古亢村驿与火神庙
及马号碑(中)

(二)嘉靖帝南巡巡临亢村驿

据载,明嘉靖十八年己亥(1539年)春二月十四日,明世宗朱厚熜(嘉靖帝)率内阁首辅大臣夏言、礼部尚书严嵩、锦衣卫都指挥使陆炳、太常寺卿陆深,以及朔国公郭勋、成国公朱希忠、京山侯崔元、左都御史王廷相等文武大臣和皇子妃1.5万余人,浩浩荡荡从北京宣武门出发南巡安陆承天府。其中护卫嘉靖帝所坐御辇的锦衣卫行营精壮旗校就有8000人,驾前驾后各2000人,驾左驾右各500人,阵容空前浩大。

嘉靖帝南巡御驾经保定、真定,过邢台、邯郸、彰德(安阳),于二月二十八日抵达卫辉府。卫辉知府王聘率地方官员出城十里迎驾,朝觐。礼毕,嘉靖帝用膳、洗浴,稍事歇息后召集重臣议事。不料,这天晚上发生了一件离奇的事件——三更时分,行殿大营莫名起火,火光冲天。火借风势,迅速引燃了嘉靖帝下榻的行宫。这时只见陆炳披着一床湿被子冲进行宫,将惊魂未定的嘉靖帝背离了现场。这次大火,一说天意,一说是宫女外出小解点烛火而引发。火灾现场除烧伤多人外,还焚毁了从京城携带的金银细软、宝石玉玩及书画文献无以数计。嘉靖帝龙颜大怒,遂迁怒卫辉知府疏于防备,令锦衣卫将赶来救火的知府王聘、汲县知县侯都绑于驾前示众。因这场火灾,经大臣审议,觉得是非之地不可久留,遂于天亮前驾出,过新乡不停直奔黄河北岸亢村驿。到达亢村驿时,已是二月二十九日巳时。

此次南巡路上,嘉靖帝在同其特别宠幸的道士陶仲文一起谈论论道时,陶仲文曾预言在过河前行宫将会有火光之灾,不幸言中应验在卫辉府。所以,嘉靖帝自此回朝以后,非常迷信,沉迷于神灵道法之中,以致于以后20多年不理朝政,造成奸臣严嵩父子把持朝纲多年,诬陷并谋杀了夏言。

此次事件嘉靖帝还迁罪于卫辉知府王聘和汲县知县侯都,令锦衣卫将其绑于驾前一路示众至亢村驿,过河后将二人罢免。

嘉靖帝及众大臣的来临,更是忙坏了亢村驿丞及驿卒们,因为三月初一过河之日还要选吉时祭河,提前要采购祭品运至河边,做旌旗祭台,众人忙得不可开交。因祭河之日前发生火灾,祭河仪式必须得更加神秘隆重。正如内阁首辅、大学士夏言所书:“龙舟凤舸,夹岸旌旗。”陆深《南巡日记》记载如下:“二月二十九日戊辰晚抵新乡不下车而行,午至亢村侯郑王朝于行殿,初仪注以是日酉时亢村祭河,临时太常牲品先往河滨。既有旨以明日寅时临河而祭。驾发,遂车行以深夜始,近行官及骑行昏黑失道走至河滨,席寓小憩三日己巳,质明陪祭礼毕随驾至河。”郑王是当时祖上被封于陕西凤翔府又封于怀庆府的朱厚熜,同当时的皇上嘉靖帝朱厚熜属于平辈弟兄。因祭河主宾官以皇子及王侯为主,所以郑王从怀庆府提前一天出发赶往亢村驿。因明朝燕王朱棣事件后规定,平时王府人员没

有旨意不得随意进京见驾,所以正是有了这次祭河仪式,郑王朱厚熜才有机会见到嘉靖帝。

再说一下嘉靖帝,虽有三宫六院嫔妃无数,但就是多年没有子嗣,直到30岁时经龙虎山道士邵元节秘方调制,才在一年内连得三子。嘉靖帝这次南巡,他的三个皇子载基、载堦、载星也伴父同行。翌日天气晴朗,大河北岸旗幡飘飘,贡物牲品摆列齐备,龙船装饰一新停在岸边。礼部官员宣读祭河词,嘉靖帝端坐临时搭建的行宫中央,皇室成员列站左右,祭河后各护卫船起桨护送龙船扬帆渡河行进。在渡河前,夏言感慨于当时的情景,渡河时将自己填写的仿苏轼的赤壁怀古渡河词呈嘉靖帝御览。嘉靖帝御览完毕大加赞赏,将词留给亢村驿官员以刻碑纪念。

嘉靖帝渡河后直奔荣泽,在此小憩后继续前行,于三月十一日抵达承天府,在老家巡幸皇陵风水及同乡亲叙十多天后于二十三日启程北返,四月一日抵达黄河岸边准备渡河。鉴于上次渡河前卫辉府火灾,这次干脆直接住在河边龙船上。四月二日天晴无风,仍选择辰时(上午十点左右)起航,进入亢村驿休整歇息后用午餐。午睡后于下午申时(四点左右)出发,晚住新乡新中驿,四月三日入住卫辉府。夏言及吏、户、刑、工四部尚书开会,决定拨银2万两备赈。

这次出行,经过两个月时间,于四月十五日返回京城。由于这次卫辉火灾给各级官员造成的心理冲击,翌年,地方官员便在官道进入亢村东门的东北方位,修建了规模庞大的火神庙。

亢村驿所留存的古迹有夏言渡河词碑。该碑位于现亢村镇西街马号坑前,碑座为石雕雕成,高4.18米,宽1.32米,属河南省重点文物保护单位。该碑共169字,其中2/3是一首词,1/3是夏言的释文和落款。撰文就是夏言填写的那首词《大江东去》的随渡河词进呈皇词,词文跌宕,气势恢弘,艺术地描绘了祖国的雄伟山河和嘉靖帝南巡渡河时的壮观盛况。

该碑碑文如下:九曲黄河,毕竟是天上人间何物,西出昆仑东到海,直走更无坚壁。喷薄三门,奔腾积石,浪捲巴山雪。长江万里,乾坤两派雄杰。亲随大驾南巡,龙舟凤舸,自日中必流发。夹岸旗围,铁骑照水,甲光明灭。俯视中原,遥瞻岱岳,一缕青如发,壮观盛事,己亥嘉靖三月。右次东坡赤壁大江东去词一首,从渡河词进呈御览,已书留河上,用记岁月云。特进光禄大夫、上柱国、少师兼太子太师,礼部尚书,武英殿大学士,知制誥国史总裁,贵溪夏言题。此碑拓文,现北京故宫博物院有存。⑦

(地名故事编辑部整理)

卫辉市供电公司
整治配网提质增效 开展隐患大排查

本报讯 日前,卫辉市供电公司组织由运维部、营销部、中心供电所业务骨干组成的12个工作专班,按照“每杆必看”“每变必查”的原则,对卫辉市115条配网线路开展拉网式大排查。这是该公司广泛开展配电网隐患大治理专项行动的一个缩影。

为全面掌握线路运行状况,及时消除安全隐患,确保线路安全运行和电力可靠供应,助力配电网管理提质增效,实现“家底摸清摸透、隐患捞干捞净”,在厘清设备管理“家底”基础上,彻底治理消除配网运行隐患,在前期大量准备工作的基础上,国网卫辉市供电公司于3月初启动配电网隐患大

治理专项行动。在行动中,该公司抽调各中心所责任心强、配电线路运维经验丰富的员工,与运维部、营销部相关人员搭配成12个小组,每组3人,根据线路实际走向,以人员现场勘查为主,无人机辅助的方式,对全市配电网开展拉网式大排查。与此同时,分工完成台账、隐患、图纸的整理,责任到人,保证每根电杆、每台配套的台账、隐患整理收集到位,对查出的隐患边排查、边整改,做到线路治理一条,归档一条,让台账、隐患、图纸、现场照片一一对应。

据悉,此次专项行动涵盖卫辉市配电网全部设备,共计115条配电网

路、2809台公变变压器、2884台专用变压器及附属相关设备,任务包括基础数据治理、隐患排查消除、定值整定、开关位置合理化移位、异常配变治理计划等。本次专项行动预计将在3月底结束,逐步消除影响设备运行安全的各类隐患,建立一张数据详实的台账表,绘制一张符合现场实际的配电网图,梳理一套分类清楚的隐患库,实现对配电网运行状况“了如指掌”,有效控制隐患增量,逐步消除库存隐患,确保隐患可控和短板逐步补强,最终实现频繁停电管控和供电可靠性大幅度提升。

(张琳 吕金恒)

新乡县供电公司
开展应急演练 筑牢安全防线

本报讯 “我是调度员黄志威,十五楼调度大厅调度工作站110kV长兴辅变数据异常。信通班工作人员汇报,检查通信站与110kV长兴辅变通信通道正常,主站自动化设备无异常……”3月14日,国网新乡县供电公司调度控制中心值班电话响起,拉开了新乡县电网通信自动化设备故障专项应急演练的序幕。

本次演练模拟3种故障类型,分别是一座110kV变电站通信设备故障;主站自动化设备遭受黑客攻击,丧失数据“四通”功能;通信主站设备故障,造成4座变电站通信中断。该公司面对突发情况立即启动专项应急预案,迅速集结调控、信通、监控等专业人员,驱车赶赴值班室,由当班正值调度员通过电话调度各专业抢修

力量,协同配合,完成抢修任务。

“通过本次演练,提高了调控中心各专业应急处置能力,有效保障电力调控指挥的稳定性。”该公司调控中心负责人表示,演练后会针对暴露的问题提出整改措施,持续提高应急管理,确保突发事件下调控业务平稳有序,为保障新乡县电网供电质量夯实坚实基础。(郭辉)

获嘉县供电公司
“获得电力”指标创佳绩

本报讯 3月12日,获嘉县供电公司从该县营商办获悉,在刚刚公布的《2022至2023年上半年河南省营商环境评价获嘉县分报告》中,由获嘉县供电公司牵头的2022年-2023年上半年获嘉县“获得电力”指标评价得分95.26,较2021年度评价结果提升1.89分,取得了新乡市第二名的好成绩。

近年来,获嘉县供电公司坚决贯彻落实省、市、县关于优化营商环境的重大决策部署,秉承“人民电业为人民”的企业宗旨,立足服务全县经济社会发展,多措并举,全力推进“放管服”改革,积极构建“便利化、透明化、标准化、规范化”的阳光业扩服务模式,有效提高获嘉县营商环境建设水平。一是持续深化数据共享,积极推动“政

务+电力”融合发展,线上自动获取客户营业执照、不动产登记等用电报装资料信息,实现用电报装“零证办电”。同时以“一件事一次办”为工作导向,实现水电气网联办,全力推进供电服务效能和质量。二是业扩报装“电等客户”。2023年,在新乡市首家出台《高压业扩报装全流程管理实施细则》及《“阳光业扩”一站通”预警管控办法》,公开办电透明流程,明确各部门职责、各环节预警时限,确保“流程”的企业宗旨,立足服务全县经济社会发展,多措并举,全力推进“放管服”改革,积极构建“便利化、透明化、标准化、规范化”的阳光业扩服务模式,有效提高获嘉县营商环境建设水平。一是持续深化数据共享,积极推动“政

配电自动化建设水平居新乡地区8家县公司第一,为新乡电网配自建建设提供了“获嘉经验”。四是大力推广不停电作业。坚持以客户为中心,以供电可靠性为主线,强化“问题导向、需求导向,按照“能转必转,能带不停,转带结合”的原则,减少客户停电范围,持续优化提升营商环境和配网供电可靠水平。

获嘉县供电公司有关负责同志说,今年他们将持续抓好营商环境相关工作,对标营商环境评价体系,开展营商环境优化提升行动,以更有力、更强劲的势头,促进获嘉县营商环境再优化、水平再提升。

(刘素景 张桂萍)

辉县市供电公司
开展用电检查 优化营商环境

本报讯 “未经供电公司许可,擅自开启电表计量装置封印用电,属于窃电行为。”3月11日,辉县市供电公司指派专业人员成立用电检查小组,联合市公司相关专家对本辖区内部分用电异常用户进行现场突击检查,并对查实的1户窃电用户下达《违约用电通知书》。

据悉,本次排查,辉县市供电公司依据上级公司12条工单线索,采用逐户突击排查的方式进行。在检查过程中,工作人员认真核对电能计量表表计信息,仔细查看计量接线方式,细心排查可疑情况,对确认有窃电行为的,全程取证并依法查处(如图)。

与此同时,辉县市供电公司还组织基层供电所加大社会宣传力度,积极宣传有关反窃电的法律法规,向群众宣传窃电危害、窃电行为的性质、窃电处罚依据等,不断筑牢用户合法用电意识防线。

下一步,辉县市供电公司将继续



按照“全面梳理、暗查线索、集中整治”模式,采取实地勘察、突击检查和拉网式排查等方法,深化警企合作,通过抓典型、抓重点,排查锁定目标,

持续开展反窃查违工作,依法严厉打击电力违法行为,助力优化良好的营商环境。

(郭卫红 陈珊珊 文/图)

长垣市供电公司
成立春耕春灌保电服务队

本报“大家正商量着明天开始轮着浇地呢,你们供电师傅就提前把排灌线路检查了,这下我们浇地用电更放心了。”日前,长垣市恼里镇油坊寨村村民赵振强看到前来检查农排设施的电力师傅时高兴地说。

人勤春来早,百事农为先。又到一年农忙时,长垣市供电公司充分发挥自身行业优势,组织员工深入田间地头,为辖区农户提供“保姆式”安全用电服务,全力护航农户春耕春灌生产用电。

据悉,为确保春耕春灌期间群众安全用电,该公司以“用好电”为目标,紧贴农民需求,结合农事和季节特点,统筹谋划,详细制订春耕春灌保电方案;以供电所、服务站为单位,成立16支春耕春灌保电服务队,充分发挥网格化服务优势,组织员工深入田间地头,提供“零距离”用电服务,实地了解农户用电需求,随时随地为农户春耕春灌用电排忧解难;“体检”涉农排灌供电设施线路设备,检查规范临时用电,及时消除安全隐患;张贴、发放安全用电宣传画和便民服务卡,方便群众咨询;开辟绿色通道和优质服务“直通车”,优先办理春灌用电手续,简化业务流程,及时满足群众用电需求;充分利用供电服务三级微信群和“网上国网”APP,24小时在线受理农户用电难题,全力保障农户春耕春灌用上安全电、放心电、满意电。

此外,该公司还进一步细化春耕春灌应急管理,要求各供电所、服务站严格做到保电措施,人员、车辆、设备备件“四到位”,并实行线上、线下24小时值班制,全力以赴,保障农户春灌期间安全可靠用电。(邢绍静 王浩)

封丘县供电公司
电力助春灌
服务到“心田”

本报讯 春雷乍动,气温回暖,万物复苏,大自然呈现一片生机盎然的景象。此时,春耕春灌陆续开始,农电负荷逐步攀升。日前,为确保春耕春灌期间电力可靠供应,封丘县供电公司提前部署,主动对接乡镇政府及村委会,掌握春耕春灌整体工作安排,制订春耕春灌保电预案和保电措施,组织人员开展农排台区、线路和设备排查,及时消除安全隐患,确保春季农业生产用电安全可靠。

“咱电工师傅服务真是不错,有啥用电问题打个电话,立马都解决了。”不久前,一名正在田间劳作的农户向正在走访的纪委工作人员说。

该公司纪委立足职责定位,紧盯农业生产需求,综合运用突击检查、明察暗访等方式,深入辖区供电所及现场,围绕农排保电、安全生产、供电服务等重要环节,重点检查监督保电措施、电价执行、安全隐患整改、服务是否到位等方面,严查履职尽责不到位、敷衍搪塞不作为等问题,压紧压实电力保供主体责任。

“下一步,我们将继续靠前监督,精准实测,密切关注春耕春灌等农业生产用电情况,丰富监督路径,用心用情用力督促做好供电保障和优质服务工作,以实际行动助力乡村振兴和农民增收。”该公司纪委负责同志表示。(肖紫琪)